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Partnerství gymnázií 

 
   Je tomu již 35 let, kdy tehdejší ředitelství svitavského gymnázia obdrželo z odboru školství KNV seznam 
„východoněmeckých“ škol, které projevily zájem o spolupráci s českými školami. Svitavští v roce 1975 vybrali EOS (od 
roku 1991 gymnasium) v Egeln nedaleko Magdeburgu v Sachsen-Anhaltsku. U zrodu partnerského vztahu byli tehdy 
učitelé gymnázia Jiří Brýdl a Anna Cvrkalová. Od té doby navštívilo Egeln několik stovek svitavských studentů. A 
protože šlo o výměnné pobyty, přibližně stejný počet německých studentů navštívil Svitavy. Mnoho let je systém 
nastaven tak, že jeden rok odjíždějí Svitaváci do Německa, další rok studenti z Egeln přijíždějí k nám. Studenti vždy 
pobývají v rodinách, absolvují prohlídku školy, města a jeho okolí. Některé pobyty jsou zaměřené na sport, jiné třeba na 
vystoupení pěveckých sborů, každá návštěva vede k rozvoji jazykových dovedností. Vzájemné návštěvy vedou k 
poznání života či kultury dané země rozhodně více, než běžný zájezd. Kdo výměnný pobyt zažil, ví, že nejdůležitější 
bylo vždy navázání přátelství mezi studenty, které v mnoha případech trvalo i několik let, ba dokonce i několik desítek 
let. Nemluvě o přátelstvích mezi učiteli obou škol. 
   Posledních deset let je garantem partnerského vztahu za svitavské gymnázium Jarmila Janoušková a kabinet 
německého jazyka. Právě učitelé němčiny připravují u příležitosti kulatého výročí partnerského vztahu s Gymnasiem 
Egeln (kromě tradičního programu pro německou návštěvu) výstavu, která trvání partnerského vztahu připomíná. 
Slavnostní zahájení výstavy proběhne v Městském muzeu a galerii ve Svitavách v úterý 21. září  v 19 hodin. Vernisáž 
připravuje se svými studenty Věra Burešová, která na výstavě připomene také mnoho vzájemných koncertů pěveckých 
sborů obou škol. Výstava bude prezentovat i druhý partnerský vztah svitavského gymnázia k obdobné škole v německém 
lázeňském městě Bad Essen. I kontakty s touto školou mají letos narozeniny - dvacáté.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Milan Báča, ředitel Gymnázia Svitavy 


